original Betriebsanleitung

manuelle Rollbiegemaschine

BBM 305/ BBM 610 / BBM 1000

Bedienungsanleitung und Sicherheitshinweise
lesen und beachten!

Technische Anderungen sowie
Druck- und Satzfehler vorbehalten!

Ausgabe: 2011 - Revision 03 - DEUTSCH

Markiplatz 4 | 4170 Haslach | AUSTRIA

Gewerbepark 8 | 4707 Schlisslberg | AUSTRIA

Tel: +43 - 7289 / 71562-0 | Fax: +43 - 7289 / 71562-4

Tel: +43 - 7248 / 61116-0 | Fax: +43 - 7248 / 61116-6
info@holzmann-maschinen.at , www.holzmann-maschinen.at

HOLZMANN-MASCHINEN GmbH



VORWORT

Sehr geehrter Kunde!

Diese Bedienungsanleitung enthalt Informationen und wichtige Hinweise zur Inbetriebnahme und
Handhabung der manuellen Rollbiegemaschine BBM 305 / 610 / 1000.

Die Bedienungsanleitung ist Bestandteil der Maschine und darf nicht entfernt werden. Bewahren
Sie sie flir spatere Zwecke auf und legen Sie diese Anleitung der Maschine bei, wenn sie an Dritte
weitergegeben wird!

Bitte beachten Sie die Sicherheitshinweise!

Lesen Sie vor Inbetriebnahme diese Anleitung aufmerksam durch. Der sachgemaBe
Umgang wird Thnen dadurch erleichtert, Missverstandnissen und etwaigen Schaden EE
wird vorgebeugt.

Halten Sie sich an die Warn- und Sicherheitshinweise. Missachtung kann zu ernsten
Verletzungen fihren.

Uberpriifen Sie bei Anlieferung Ihre Maschine auf Transportschiden sowie auf Voll-
standigkeit! Vermerken Sie etwaige Beschadigungen oder fehlende Teile auf dem Lie-
ferschein, ansonsten gilt die Ware als iibernommen.

Durch die standige Weiterentwicklung unserer Produkte kdnnen Abbildungen und Inhalte gering-
fligig abweichen. Sollten Sie Fehler feststellen, informieren Sie uns bitte.

Technische Anderungen und Irrtiimer vorbehalten!

Urheberrecht
© 2009

Diese Dokumentation ist urheberrechtlich geschitzt. Die dadurch verfassungsmaBigen Rechte
bleiben vorbehalten! Insbesondere der Nachdruck, die Ubersetzung und die Enthahme von Fotos
und Abbildungen werden gerichtlich verfolgt — Gerichtsstand ist Rohrbach!

Kundendienstadressen

HOLZMANN MASCHINEN GmbH

A-4170 Haslach, Marktplatz 4
Tel 0043 7289 71562 - 0
Fax 0043 7289 71562 - 4

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at m
Bedienungsanleitung BBM 305 / 610 / 1000 manuelle Rollbiegemaschine BBM 305 / BBM 610 / BBM 1000




MANN. INHALTSVERZEICHNIS

[

o =

-

1 TECHNIK 4
1.1 Komponenten und Bedienelemente.......cciciviiimirrrsmsss s s s s s srnssnssnnnnnss 4
1.2 Technische Daten BBM 305 / BBM 610 / BBM 1000 ......cccocvummumriernessassnssnssansansanss 4

2 SICHERHEIT 5
2.1 BestimmungsgemaBe VerwendunNg ..icccivciierrerranmrassrassrasssasssasssasssasssanssanssnnsnnnnss 5
2.2 Unzuldssige VerwendUNQ ....cccciieiermieranierassesassasassasassasassasassasassasassasansasansasansasnnsns 5
2.3 Allgemeine Sicherheitshinweise........ccciiciiiiiiisicsrissrre s v s v s v s v s s r s rr e 5
R 2 =T T ] 1= o 6

3 INBETRIEBNAHME 6
3.1 Vorbereitende Tatigkeiten . ....cvociiiiiiciii i i v v v v r e ra s r s r s r s n s 6

70 0 A I 1 (=T U 1o 01 =1 o [ P 6
3.1.2 Der Arbeitsplatz. . ..o 6
3.2 Einstellarbeiten ....cciiciiiiimiriaria i i rere s s s ra s s s ssasaassasnassnssnssnssnnsnnnnnsnnsnns 7

4 BEDIENUNG 7

5 WARTUNG 7

6 FEHLERBEHEBUNG 8

7 ERSATZTEILE 9
7.1 Explosionszeichnung BBM 305 ........ccoiiimiiemiemiemmmmammamssmssnssnssnssnssnssnssnssnssnssnnsnnnnns 9
7.2 Ersatzteilliste BBM 305....ccciitierieriermemmemmemmesmasmassassssssssssssssssssssssssssssnsansansansnnsnnss 10
7.3 Explosionszeichnung BBM 610 / BBM 1000........cccccvummummumsimsinsinssnssnssassnssassnnsnnss 11
7.4 Ersatzteilliste BBM 610 / BBM 1000 ........ccciiemmeerrsssssnnsssssssssnnnssssssssannnsssssnsnnnnnnns 12
7.5 Ersatzteilbestellung........coiciiiiiiiiii i i r s s s s s s s s s s ssnsnnssnsnnsnnsnnnnnnss 12

8 KONFORMITATSERKLARUNG 13

9 HOLZMANN HERSTELLER-GARANTIE 14

10 PRODUKTBEOBACHTUNG 16

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at m

Bedienungsanleitung BBM 305 / 610 / 1000

manuelle Rollbiegemaschine BBM 305 / BBM 610 / BBM 1000



MANN. BEDIENUNGSANLEITUNG
N
0o
|- Y
1 TECHNIK

1.1 Komponenten und Bedienelemente

1
2
8
1 Kurbel 5 Biegewalze
2 Hoheneinstellung untere Walze 6 Fixierschraube obere Walze
3 Fixervorrichtung obere Walze 7 Ablagefach (optional)
4 Einstellschrauben li/re Biegewalze 8 Bohrung Maschinefixierung (optional)

Foto: BBM 1000 mit optionalen Maschinenstander

1.2 Technische Daten BBM 305 / BBM 610 / BBM 1000

Effektive Bearbeitungsbreite mm 305 610 1000
Rollendurchmesser mm 25,4 38 50
Gewicht Netto ca. kg 14 38 55
Max. Blechdicke Stahl/Messing mm 0,8 1,0 1,0

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at

Bedienungsanleitung BBM 305/ 610 / 1000

manuelle Rollbiegemaschine BBM 305/ BBM 610 / BBM 1000




BEDIENUNGSANLEITUNG

2 SICHERHEIT

2.1 BestimmungsgemaBe Verwendung

Die Maschine nur in technisch einwandfreiem Zustand sowie bestimmungsgemas, sicherheits- und
gefahrenbewusst benutzen! Stérungen, welche die Sicherheit beeintrachtigen kénnen, umgehend
beseitigen lassen!

Es ist generell untersagt, sicherheitstechnische Ausristungen der Maschine zu andern oder un-
wirksam zu machen!

Die Rollbiegemaschine BBM 305 / 610 / 1000 ist fiir folgende Tatigkeiten vorgesehen:

Biegen von Blechplatten aus den Materialien Aluminiumblech-, Stahlblech-, Gelbmessing-, Bronze-
und Kupfer innerhalb der unter 1.2 angegebenen Grenzen fiir Blechdicke und —breite.

Die Maschine ist nicht fiir den Betrieb unter explosionsgefahrlichen Bedingungen bestimmt.

Die Maschine ist nicht flr den Betrieb/Lagerung im Freien bzw. unter Bedingungen hoher Luft-
feuchtigkeit bestimmt.

2.2 Unzuldssige Verwendung

e Der Betrieb der Maschine unter Bedingungen auBerhalb der in dieser Anleitung an-
gegebenen Grenzen ist nicht zulassig.
Etwaige Anderungen in der Konstruktion der Maschine sind unzuldssig.
Der Betrieb der Maschine auf eine Art und Weise bzw. zu Zwecken, die den Anwei-
sungen dieser Bedienungsanleitung nicht zu 100% entspricht, ist untersagt.

Fiir eine andere oder dariiber hinausgehende Benutzung und daraus resultierende
Sachschdden oder Verletzungen libernimmt HOLZMANN-MASCHINEN keine Haftung
oder Garantieleistung.

2.3 Allgemeine Sicherheitshinweise

Warnschilder und/oder Aufkleber an der Maschine, die
unleserlich sind oder entfernt wurden, sind umgehend zu erneuern!

Zur Vermeidung von Fehlfunktionen, Schaden und gesundheitlichen Beeintrachtigungen sind fol-
gende Hinweise UNBEDINGT zu beachten:

Arbeitsbereich und Boden rund um die Maschine sauber und frei
von Ol, Fett und Materialresten halten!
Fiir eine ausreichende Beleuchtung im Arbeitsbereich der Maschine

sorgen!
Die Maschine nicht im Freien verwenden!

Bei Miidigkeit, Unkonzentriertheit bzw. unter Einfluss von Medika-
menten, Alkohol oder Drogen ist das Arbeiten an der Maschine

verboten!
Die BBM 305 / BBM 610 / BBM 1000 darf nur vom eingeschulten
Fachpersonal bedient werden.

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at m

Bedienungsanleitung BBM 305 / 610 / 1000 manuelle Rollbiegemaschine BBM 305 / BBM 610 / BBM 1000



BEDIENUNGSANLEITUNG

Wenn Sie an der Maschine arbeiten, tragen Sie keinen lockeren
Schmuck, weite Kleidung, Krawatten oder langes, offenes Haar.
Lose Objekte konnen sich in beweglichen und/oder rotierenden

Teilen verfangen und zu Verletzungen fiihren!

N Bei Arbeiten an der Maschine geeignete Schutzausriistung
| (Schutzhandschuhe) tragen!
Nt Schnittgefahr an den Schneidelementen!

Schnittgefahr an den Schnittkanten!

Zubehor: Verwenden Sie nur von HOLZMANN empfohlenes Zubehor!
Wenden Sie sich bei Fragen und Problemen an Ihren Fachhandler.

2.4 Restrisiken

Auch bei Einhaltung aller Sicherheitsbestimmungen und bei bestimmungsgemaBer Verwen-
dung sind folgende Restrisiken zu beachten:

. Quetschungsgefahr fir die Hande/Finger durch die Rollen wahrend dem Betrieb.
. Schnittgefahr durch fiir die Hande/Finger an Schnittkanten des Werkstlickes
. Verletzungsgefahr durch nicht fachgerecht durchgefiihrte Instandhaltungs- und War-

tungstatigkeiten.

Diese Risiken kénnen minimiert werden, wenn alle Sicherheitsbestimmungen angewendet
werden, die Maschine ordentlich gewartet und gepflegt wird und die Maschine bestimmungs-
gemaB und von entsprechend geschultem Fachpersonal bedient wird. Trotz aller Sicherheits-
vorrichtungen ist und bleibt ihr gesunder Hausverstand und Ihre entsprechende technische
Eignung zur Bedienung einer Maschine wie der BBM 305 / BBM 610 / BBM 1000 der wichtigste
Sicherheitsfaktor!

3 INBETRIEBNAHME

3.1 Vorbereitende Tatigkeiten

3.1.1 Lieferumfang

Uberpriifen Sie nach Erhalt der Lieferung, ob alle Teile in Ordnung sind. Melden Sie Be-
schadigungen oder fehlende Teile umgehend Ihrem Handler oder der Spedition. Sichtba-
re Transportschaden missen auBerdem gemal den Bestimmungen der Gewahrleistung
unverziglich auf dem Lieferschein vermerkt werden, ansonsten gilt die Ware als ord-
nungsgemal dbernommen.

3.1.2 Der Arbeitsplatz

Wahlen Sie einen passenden Platz fir die Maschine; Die Rollbiegemaschine muss auf ei-
ner ebenen, stabilen Flache (z.B. einer Werkbank) befestigt werden.

Sorgen Sie fir eine ausreichende Bewegungsfreiheit, um eine sicherheitskonforme Be-
dienung der Maschine gewahrleisten zu kénnen.

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at m
Bedienungsanleitung BBM 305 / 610 / 1000 manuelle Rollbiegemaschine BBM 305 / BBM 610 / BBM 1000




BEDIENUNGSANLEITUNG

3.2 Einstellarbeiten

Die BBM 305 / BBM 610 / BBM 1000 wird vormontiert ausgeliefert.

. Entfernen Sie Rostschutzmittel etc. vor der ersten Inbetriebnahme mit milden Reini-
gungsmitteln.

. Befestigen Sie die Rollbiegemaschine an den vier Bohrungen und geeigneten Schrau-
ben/Muttern/Beilegscheiben zum Untergrund (z.B Werkbank)

. Olen Sie alle beweglichen Teile leicht ein.

4 BEDIENUNG

Zahlenangaben () beziehen sich auf die jeweilige Explosionszeichnungen.
. Einstellen des Abstandes der zwei Transportwalzen auf die Blechstarke

Mittels der zwei Einstellknépfe links/rechts (24) fir BBM 305, (35) BBM 610 & 1000.
Dieser ist der Belchdicke anzupassen.

. Einstellen des Biegeradius mittels Hohenverstellung der Biegewalze.
Mittels der Einstellkndpfe (4) fir BBM 305 bzw. (24) fir BBM 610 & 1000.

. Wenn Sie ein Blech nicht Gber die ganze Lange bearbeiten mdéchten, kénnen Sie nach
erfolgter Biegeoperation das Blech aus den Walzen entfernen.

Lésen sie hierzu das Blech zwischen den beiden Transportwalzen, indem Sie die untere
Transportwalze mit den Einstellknépfen (24) bzw. (35) absenken. Dann ziehen Sie die
Transportwalzenfixierung (11) bzw. (10) nach aussen und schwenken die obere Trans-
portwalze nach vorne. Fiur die vollstdndige Entfernung der oberen Transportwalze ist
zusatzlich die Fixierschraube (1) bzw. (3) zu Idsen.

5 WARTUNG

Stérungen oder Defekte, die die Sicherheit der Maschine beeintrachtigen kénnen, umgehend be-
seitigen lassen. Reparaturtatigkeiten dirfen nur von Fachpersonal durchgefiihrt werden!

Die vollstéandige und ganzliche Reinigung garantiert eine lange Lebensdauer der Maschine und
stellt eine Sicherheitsvoraussetzung dar. Verwenden Sie ausschlieBlich milde Reinigungsmittel,
d.h. kein Benzin, Petroleum, Soda etc ...

Prifen Sie regelmafBig, ob die Warn- und Sicherheitshinweise an der Maschine vorhanden und in
einwandfrei leserlichem Zustand sind. Prifen Sie vor jedem Betrieb den einwandfreien Zustand
der Sicherheitseinrichtungen.

Bei Lagerung der Maschine darf diese nicht in einem feuchten Raum aufbewahrt werden und
muss gegen den Einfluss von Witterungsbedingungen geschitzt werden.

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at
Bedienungsanleitung BBM 305 / 610 / 1000 manuelle Rollbiegemaschine BBM 305 / BBM 610 / BBM 1000




BEDIENUNGSANLEITUNG

Vor der ersten Inbetriebnahme, sowie nachfolgend alle 10 Arbeitsstunden alle beweglichen Ver-
bindungsteile (falls erforderlich vorher mit einer Blrste von Verunreinigungen befreien) mit einer
dinnen Schicht Schmierdl oder Schmierfett einschmieren.

Die Walzen miissen von Schmierfett, Ol sowie von Verschmutzungen freigehalten wer-

den!

6 FEHLERBEHEBUNG
| Feher _ __ __ MoglicheUrsache | Behebung

Verzogenes Biegeresultat

Biegewalze nicht parallel eingestellt

Justieren Sie die Biegewalze mit
den entsprechenden Einstellkndp-
fen nach.

Kurbel ldsst sich schwer
drehen

Blechstarke ist zu hoch
Blechlénge ist zu lang
Unzureichende Schmierung

max. Blechdicke beachten
Bei Zufiihrung flr Stlitze sorgen

Nachdélen / -schmieren der Zahn-
rader etc.

Walzen von Schmiermitteln frei-
halten!

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at

Bedienungsanleitung BBM 305 / 610 / 1000

manuelle Rollbiegemaschine BBM 305 / BBM 610 / BBM 1000



BEDIENUNGSANLEITUNG

7 ERSATZTEILE

7.1 Explosionszeichnung BBM 305

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at
Bedienungsanleitung BBM 305 / 610/ 1000 manuelle Rollbiegemaschine BBM 305 / BBM 610 / BBM 1000




BEDIENUNGSANLEITUNG

7.2 Ersatzteilliste BBM 305

NO. Beschreibung. Menge ‘ NO. Beschreibung Menge
1 Einstellschraube 1 15 Hilse 1
2 Fettkappe 1 16 Zahnrad 2
3 Drehhiilse 1 17 Schaft 1 1
4 Einstellknauf 2 18 Schaft 11 1
5 Linker Stander 1 19 Kurbel 1
6 sushing 1 20 Mutter M10 1
7 Fiat key 2 21 Kurbelgriff 1
8 Schaft 111 1 22 Bolzen M10x10 1
9 Schaft 2 23 pin 1
10 Rechter Stander 1 24 Einstellknauf 2
11 Bolzen Schaft 1 1 25 Grundplatte 1
12 Beilagscheibe 6 1 26 Beilagscheibel0 4
13 Beilagscheibe 6 1 27 Soring Beilagscheibe 10 4
14 Schraube M6x16 1 28 Bolzenschraube M10x10 4
HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at m

Bedienungsanleitung BBM 305 / 610 / 1000 manuelle Rollbiegemaschine BBM 305 / BBM 610 / BBM 1000



BEDIENUNGSANLEITUNG

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at

Bedienungsanleitung BBM 305/ 610 / 1000 manuelle Rollbiegemaschine BBM 305/ BBM 610 / BBM 1000



BEDIENUNGSANLEITUNG

7.4 Ersatzteilliste BBM 610 / BBM 1000

NO. ‘ Beschreibung. Menge NO. Beschreibung Menge
1 Linker Stander 1 20 Schaft 2 1
2 Mutter M12 1 21 Grundplatte 1
3 Sechskantschraube M12x40 1 22 Einstellbolzen 2
4 Supportbuchse 4 23 Kurbel 1
5 Vierkanthlse 1 24 Fixierschraube M6x10 1
6 Flachschlissel 4x20 2 25 Sechskantschraube M6x10 1
7 Schaft 3 1 26 Sechskantmutter M10 1
8 Schaft 1 1 27 Kurbelgriff 1
9 Rechter Stand 1 28 Unterlagsscheibe 2
10 Hulse 1 29 Federscheibe 2
11 Beilagscheibe 1 30 Zahnrad GroB 2
12 Federscheibe 1 31 Kleiner Schaft 2
13 Schraube M8x16 4 32 Sechskantschraube M6x10 2
14 Abdeckung 1 33 Fixierschraube M8x30 2
15 Sechskantschraube M8x16 4 34 pin 2
16 Federscheibe 4 35 Einstellbolzen 2
17 Unterlegscheibe 4 36 Einstellbolzen M12x20 4
18 Kugellager 2 37 Federscheibe 4
19 Zahnrad 2 38 Unterlegscheibe 4

7.5 Ersatzteilbestellung

Mit Originalteilen von Holzmann und seinen Herstellern verwenden Sie Ersatzteile, die ideal
aufeinander abgestimmt sind. Die optimale Passgenauigkeit der Teile verkirzen die Einbauzei-
ten und erhalten die Lebensdauer.

Der Einbau von anderen als Originalersatzteilen fiihrt zum Verlust der Garantie!
Daher gilt: Beim Tausch von Komponenten/Teilen nur Originalersatzteile verwenden.
Bestelladresse sehen Sie unter Kundendienstadressen im Vorwort dieser Dokumentation.

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at m
Bedienungsanleitung BBM 305 / 610 / 1000 manuelle Rollbiegemaschine BBM 305 / BBM 610 / BBM 1000




KONFORMITATSERKLARUNG

9 HOLZMANN HERSTELLER-GARANTIE

(Stand 22.02.2011)

Mangelhaftungsanspriiche des Kaufers aus dem Kaufvertrag gegeniiber dem Verkaufer (Holzmann Vertriebspart-
ner) sowie gesetzliche Gewahrleistungsrechte des jeweiligen Landes, werden durch diese Garantieerklarung nicht
berihrt.

Fiir diese Maschine leisten wir Garantie gemas folgenden Bedingungen:

A)

B)

0)

D)

E)

F)

G)

Die Garantie umfasst die unentgeltliche Beseitigung aller Mangel an der Maschine, nach MaBgabe der nachfol-
genden Regelungen (B-E), welche die ordnungsgemaBe Funktion der Maschine beeintrdachtigen und nachweis-
lich auf Material- oder Herstellungsfehler beruhen.

Die Garantiezeit betragt 12 Monate, bzw. 6 Monate bei gewerblicher Nutzung, gtiltig ab Lieferung der Maschi-
ne an den Erstendabnehmer. Als Nachweis ist der Original-Ablieferbeleg maBgeblich, bei Selbstabholung der
Maschine der Original Kaufbeleg.

Zur Anmeldung von Garantieanspriichen kontaktieren Sie bitte den HOLZMANN Vertriebspartner, von dem Sie
die Maschine erworben haben, mit folgenden Unterlagen:
>> Kaufbeleg und/oder Ablieferbeleg
>> Fehlerbericht
>> Bei Anforderung von Ersatzteilen unter Garantie fiillen Sie bitte umseitiges Formular
"Ersatzteilanforderung" sowie eine Kopie der Ersatzteilzeichnung -mit den bendétigten
Ersatzteilen markiert - bei.

Die Garantieabwicklung und der Ort der Garantieerflillung erfolgt nach MaBgabe der HOLZMANN GmbH. Leicht
zu behebende Mdngel werden durch unsere Vertriebspartner beseitigt, bei komplexeren Defekten behalten wir
uns eine Begutachtung in 4707 Haslach, Osterreich vor.

Sofern nicht explizit ein zusatzlicher Vor-Ort Servicevertrag abgeschlossen ist, gilt als Erfillungsort der Garan-
tieleistung stets der HOLZMAN-MASCHINEN Firmensitz in 4707 Haslach, Osterreich. Die im Rahmen einer Ga-
rantiebearbeitung anfallenden Transportkosten von und zum Vertriebspartner sowie von und nach Haslach
sind in dieser Hersteller-Garantie nicht abgedeckt.

Garantieausschluss bei Mangeln:

- an Maschinenteilen, welche gebrauchsbedingten oder sonstigen natirlichen Verschlei3 unterliegen, sowie
Mdngeln an der Maschine, die auf einen gebrauchsbedingten oder sonstigen natlirlichen Verschlei3 zu-
rickzufthren sind.

- die auf unsachgemaBe oder fahrldssige Montage, Inbetriebnahme, bzw. Anschluss an das elektrische Netz
zurlickzufthren sind.

- die auf Nichtbeachtung von Bedienungshinweisen, nicht bestimmungsgemaBen Gebrauch, atypischen Um-
weltbedingungen, sachfremden Betriebsbedingungen und Einsatzgebiet, mangelnde bzw. unsachgemaBe
Wartung oder Pflege zurlickzufiihren sind.

- die durch die Verwendung sowie Einbau von Zubehoér-, Ergdnzungs- oder Ersatzteilen verursacht wurden,
die keine Original HOLZMANN Ersatzteile sind.

- die geringfligige Abweichungen vom Soll-Zustand darstellen, welche fiir den Wert oder die Gebrauchstaug-
lichkeit der Maschine unerheblich sind.

- die auf fahrlassige konstruktionsbedingte Uberbeanspruchung zuriickzufiihren sind. Insbesondere bei M&n-
geln durch Nutzung, welche durch Belastungsniveau und Umfang als gewerblich einzustufen sind, bei
Maschinen, die nach Bauart und Leistungsvermdégen nicht fir den gewerblichen Gebrauch konstruiert und
bestimmt sind.

Im Rahmen dieser Garantie sind weitere Anspriiche des Kaufers Uber die hier ausdriicklich genannten Garan-
tieleistungen hinaus ausgeschlossen.

Diese Hersteller-Garantie wird freiwillig ibernommen. Garantieleistungen bewirken daher keine Verldngerung
der Garantiefrist und setzen auch keine neue Frist, auch nicht flr Ersatzteile, in Gang.

Nach Ablauf der Garantiezeit

kénnen Instandsetzungs- und Reparaturarbeiten von entsprechend geeigneten Fachfirmen durchgefiihrt werden.
Es steht Ihnen auch die HOLZMANN-Maschinen GmbH weiterhin gerne mit Service und Reparatur zur Seite. Stellen
Sie in diesem Fall eine unverbindliche Kostenanfrage, unter Angabe der Informationen siehe C) an unseren Kun-
dendienst oder senden Sie uns Ihre Anfrage per umseitig beiliegendem Formular ein.

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at m

Bedienungsanleitung BBM 305 / 610 / 1000 manuelle Rollbiegemaschine BBM 305 / BBM 610 / BBM 1000



PRODUKTBEOBACHTUNG

VOM SACHBEARBEITER AUSZUFULLEN
MANN. ERSATZTEILANFORDERUNG |,
5 Btte wahlen Sie EINES der untenstehenden Felder aus
o [T Ersatzteilpreisanfrage EINGANGSDATUM
[T Ersatzteilanforderung

== 7] [~ Ersatzteilanforderung in Garantie BEARBEITUNGSNUMMER
1. DATEN DES ANFRAGESTELLERS Kontaktperson*
Die mit * gel ich Felder sind Pflichtfi

' Telefon/Mobil*

N *

Flrma/Name Internationale Nummern MIT Vorwahl angeben
Falls Privatperson, tragen Sie bitte Il:en VORNAMEN und NACHNAMEN ein Telefon/MOb”z
Stra Be HaUSnUmmer Internationale Nummern MIT Vorwahl angeben
PLZ/Ort* E-Mail*
Land* FAX
2. ERSATZTEILE SERIENNUMMER* MASCHINENTYPE |

JEDE ZEILE VOLLSTANDIG AUSFULLEN!

ERSATZTEILNUMMER ’— BEZEICHNUNG | BETRIEBSANLEITUNG SEITE ’— ANZAHL ’7
ERSATZTEILNUMMER ’— BEZEICHNUNG | BETRIEBSANLEITUNG SEITE ’— ANZAHL ’—
ERSATZTEILNUMMER ’— BEZEICHNUNG ’ BETRIEBSANLEITUNG SEITE ’— ANZAHL ’—
ERSATZTEILNUMMER I— BEZEICHNUNG | BETRIEBSANLEITUNG SEITE ’— ANZAHL ’_
ERSATZTEILNUMMER I— BEZEICHNUNG | BETRIEBSANLEITUNG SEITE ’— ANZAHL ’—

3 BEI BESTELLUNGEN UNTER GARANTIE BITTE I‘I:"IIRI{,\' SIE IN DISR Fh”l_lﬁkBl}SCHRElBI'\;(; UNTER ANDEREM AN: i
‘ WAS HAT DEN DEFEKT DES BETREFFENDEN ER! TEILES VERURSACHT BZW. WAS WAR DIE LETZTE
DURCHGEFUHRTE TATIGKEIT, BEVOR IHNEN DAS PROBLEM/DER DEFEKT AUFGEFALLEN IST?
BEI ELEKTRODEFEK TEN: WURDE DIE MASCHINE VON EINEM ZERTIFIZIERTEN ELEKTRIKER GEPRUFT?

FEHLERBESCHREIBUNG

VIELEN DANK FUR IHRE MITHILFE!

[ ICH BIN HOLZMANN FACHHANDLER MEINE HOLZMANN KUNDENNUMMER DHD]]]:D VORGANGSNUMMER

Sie finden Thre KUNDENNUMMER sowie dic VORGANGSNUMMER in der Infobox oben rechts im Briefkopf der betreffenden Rechnung

[ ICH BIN ENDKUNDE MASCHINE GEKAUFT BEI PLZ /ORT ’

BEI E ANFORDERUNG PER E-MAIL IST BEI GARANTIE DER KAUFBELEG EINGESCANNT ZUSAMMEN MIT DIESEM FORMULAR MITZUSCHICKEN.
[_ KAUFBELEG BEIGELEGT BEI ERSATZTEILANFORDERUNG PER FAX ODER POST IST BEI GARANTIE EINE KOPIE DES KAUFBELEGS MITZUSCHICKEN.

UNVOLLSTANDIG AUSGEFULLTE FORMULARE KONNEN NICHT BEARBEITET WERDEN!

ERSATZTEILANFORDERUNGEN UNTER GARANTIE KONNEN AUSSCHLIESSLICH MIT BEIGELEGTER KOPIE DES KAUFBELEGES BEARBEITET WERDEN!
LEGEN SIE IHRER ERSATZTEILBESTELLUNG EINE KOPIE DER BETREFFENDEN SEITEN DER EXPLOSIONSZEICHNUNG SOWIE DER ERSATZTEILLISTE BEIL
MARKIEREN SIE AUF DIESEN DIE BESTELLTEN ERSATZTEILE. DIES ERLEICHTERT UNS DIE IDENTIFIZIERUNG UND ERMOGLICHT EINE

RASCHERE ABWICKLUNG! FORMULAR DRUCKEN l

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at

Bedienungsanleitung BBM 305/ 610 / 1000

manuelle Rollbiegemaschine BBM 305/ BBM 610 / BBM 1000



PRODUKTBEOBACHTUNG

10 PRODUKTBEOBACHTUNG

Wir beobachten unsere Produkte auch nach der Auslieferung.

Um einen standigen Verbesserungsprozess gewahrleisten zu kénnen, sind wir von IThnen und Ih-
ren Eindricken beim Umgang mit unseren Produkten abhangig.

» Probleme, die beim Gebrauch des Produktes auftreten
» Fehlfunktionen, die in bestimmten Betriebssituationen auftreten
» Erfahrungen, die flir andere Benutzer wichtig sein kdnnen

Wir bitten Sie, derartige Beobachtungen zu notieren
und an uns zu senden:

HOLZMANN MASCHINEN GmbH
A-4170 Haslach, Marktplatz 4
Tel 0043 7289 71562 -0
Fax 0043 7289 71562 - 4

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at m
Bedienungsanleitung BBM 305 / 610 / 1000 manuelle Rollbiegemaschine BBM 305 / BBM 610 / BBM 1000




